



牡丹区党史学习教育动员大会召开

本报讯(通讯员 郭玉华 杨芹才 石帅)

3月12日,牡丹区召开党史学习教育动员大会,认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神,对全区开展党史学习教育进行动员部署。区委书记张福龙出席会议并讲话,区委副书记董良峰主持会议。

会议指出,全区各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,充分认识党史学习教育的重大意义和目标要求,把思想和行动统一到总书记、党中央重

大决策部署上来,切实增强开展好党史学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会议要求,要明确目标,突出重点,高标准高质量抓好党史学习教育各项任务。要在学史明理上下功夫,深刻认识党的理论创新和理论创造,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要通过学习党史,不断提升把握“两个大局”的能力,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。要在学史增信上下功夫,不断加强干部队伍建设,提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力和水平;全区上下要积极倡

树“敢于发展、敢于领先、敢于提速”的工作理念,在党史学习教育中汲取智慧和力量,以实际行动为“争先进位,走在前列”发展目标作出新贡献。要在学史崇德上下功夫,深刻领悟党的性质宗旨和初心使命,着力保障和改善民生;要认真开展“我为群众办实事”实践活动,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,当好党的政策“宣传队”、农村党建“施工队”、乡村治理“推进队”、为民办事“服务队”。要在学史力行上下功夫,始终牢记使命责任,全面开创走在前列新局面。

牡丹区部署村(社区)“两委”换届工作

本报讯(通讯员 郭玉华 张建民 高婷)

3月12日,牡丹区组织召开村(社区)“两委”换届工作动员部署会议,区委书记、领导小组组长张福龙出席会议并讲话;区常委、组织部部长、领导小组副组长陈居祥传达了全市会议精神,宣读了《关于做好全区村(社区)“两委”换届工作的意见》的主要内容。

会议指出,抓好“两委”换届,是加强基层组织建设、夯实党的执政根基的有力抓手,是促进我区改革发展的重要举措。要提高政治站位,深化思想认识,切实增强做好换届工作的责任感和使命感;要选优配强党组织书记,打造坚强有力的村(社区)“两委”班子,为深化全面从严治党、夯实党的执政根基提供有力支撑。

会议要求,要加强组织领导,严肃工作纪律,确保平稳有序完成换届任务。各镇街党(工)委要充分发挥“一线指挥部”作用,整合力量、全力推动;要始终把纪律规矩挺在前面,通过专题组织生活会、明纪警示谈话等形式进一步强化组织纪律要求;要加大宣传力度,营造良好的换届工作氛围。

会议强调,要抓好重点环节,规范工作程序,稳妥有序推进换届选举各项工作。各镇街要认真研究部署,制定详细工作方案,明确工作进度、实施步骤和具体要求;要严把人选关口,真正把那些讲政治、素质高、能力强的干部选出来;要准确把握政策要求,严格按照规定程序组织好换届工作;要做好换届后续工作,健全配套组织,实现工作有效开展。

北城街道开展社区“两委”换届工作培训

本报讯(通讯员 郭玉华 王英 高婷)

3月15日,牡丹区北城街道办事处召开社区“两委”换届工作动员部署暨骨干人员培训会,传达市区有关村(社区)“两委”换届工作会议精神,对本街道“两委”换届工作作出部署安排。区委常委、副区长张哲帅,北城街道党工委书记张强出席会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,深化思想认识,抓好重点环节,规范工作程序,稳妥有序推进换届选举各项工作。要加强组织领导,严肃工作纪律,切实增强做好换届工作的责任感和使命感;要选优配强党组织书记,打造坚强有力的村(社区)“两委”班子,为深化全面从严治党、夯实党的执政根基提供有力支撑。

抓牢“两委”换届的重点工作任务,集中力量攻坚换届重点难点社区。

张哲帅强调,要深刻认识做好该次换届选举工作的重要意义;要把握原则,依法选举,确保换届选举工作质量;要明确责任,严明纪律,提升水平,扎实有效进行。

同时,北城街道邀请相关人员认真对社区“两委”换届工作的骨干人员进行了培训。进一步统一思想和熟悉业务,提高组织、指导换届选举工作的能力和水平。要求在整个过程中严格按程序操作、严格资格审查,并做好全程纪实和材料归档。

小留镇严明纪律做好村“两委”换届工作

本报讯(记者 李若生)3月14日,牡丹区小留镇召开村“两委”换届工作动员部署会议。

小留镇党委书记朱中华作动员讲话,对做好全镇村“两委”换届工作作出安排部署。他指出,抓好村“两委”换届,是加强基层组织建设、夯实党的执政根基的关键举措,是全面推进乡村振兴战略的必然要求,是促进全镇改革发展的主要举措。会议要求,要提高政治站位,深化思想认识,增强做好换届工作的责任感和使命感;要选优配强党组织书记,打造坚强有力的村(社区)“两委”班子,为深化全面从严治党、夯实党的执政根基提供有力支撑。

任感和使命感,真正把威信高、有文化、公道正派、真心真意为群众服务的干部选进村级班子;要抓好重点环节,规范工作程序,稳妥有序推进;要加强组织领导,严肃工作纪律,确保平稳有序完成。

会后,小留镇又组织召开了村“两委”换届集中明纪警示教育,向全体参会人员传达了换届选举工作“十严禁”,再次强调了不能担任党组织成员的14种情形以及不宜担任村委会成员的14种情形。

南城街道警示教育会再筑思想防线

本报讯(通讯员 郭玉华 李珍 商敬刚)3月15日,牡丹区南城街道办事处组织召开典型案例警示教育专题学习会,认真贯彻落实严肃换届纪律的要求,营造风清气正的换届环境。

会议对近年来外地发生在换届选举过程中违反换届纪律的反面典型案例进行了宣读,进一步增强警示教育的针对性、时效性,教育引导广大党员干部以反面典型为鉴,坚定政治立场、保持政治定力,严格自我约束,严明纪律规矩。

会议要求包社区干部、社区“两委”干部要高度重视换届工作,认真履行一岗双责,强化检查督导,严禁有拉票贿选、暗箱操作的情况出现;要加强理论学

习,提高政治修养,做知法守法懂法的带头人。

同时,南城街道纪工委将严格落实市、区纪委监委的部署要求,畅通监督举报渠道,针对实名举报的必查,线索清楚、内容具体的必查,涉嫌拉票贿选的必查,群众反映强烈的必查,以“零容忍”的态度严厉查处违法违纪问题。

“通过深入学习典型案例,让与会人员受到了一次思想的洗礼。”南城街道党工委书记李景雷表示,警示教育要常抓不懈,不断筑牢党员干部的思想防线,确保大家始终保持廉洁自律的作风,为推动“宜居南城”建设作出应有贡献。

安兴镇集中培训农村党员

本报讯(记者 李若生)3月13日,牡丹区安兴镇举办2021年第一期农村党员集中培训班,深入贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》,切实加强农村党员队伍建设。

在培训班上,安兴镇邀请牡丹区党校高级讲师邵耀占作《谱写新时代乡村振兴新篇章》专题报告。同时,为进一步

增强党员干部的纪律规矩意识,还邀请了区纪委监委派驻纪检监察组翟建林作党风廉政建设专题讲座,为与会党员上了一堂深入浅出的党风廉政课。

此外,本次培训还邀请了镇组织办、民政办、派出所有关负责同志和优秀村党支部书记,围绕基层党建、村“两委”换届、美丽乡村建设等方面内容进行了授课交流。

黄堽镇植树造林绿化家园

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区黄堽镇开展“植树造林,美我家园”主题实践活动,号召全镇干部群众积极投身生态文明建设,共建绿色家园。连日来,牡丹区抢抓节气,广泛组织开展形式多样的植树活动,为生态环境再添新绿。

在黄堽镇朱庄行政村通往牛庄行政村的主要道路上,黄堽镇党委副书记、镇长张传律率镇政府机关干部、青年志愿

者及朱庄村“两委”干部进行植树,大家干劲十足,挖穴、扶苗、填土、踩实、浇水,每道工序都一丝不苟,各个环节配合得非常默契。经过大家一个多小时的努力,新栽种的树苗一排排整整齐齐,棵棵挺立,放眼望去,焕发出勃勃生机。

据悉,自2018年开展创建“森林城市”活动以来,黄堽镇连续4年发起植树活动,共植树造林6000亩,栽种苗木40000株。



上图:日前,牡丹区沙土镇赵庄村村民在挂面作坊晾晒手工挂面。该村制作手工挂面已有20多年的历史,目前,全村从事挂面生产的专业户有近30户,平均年收入达3万多元,并通过电商销往全国各地。

记者 李若生 摄

左上图:日前,在牡丹区王浩屯镇的丰泰服饰有限公司生产车间,工人在加工出口服装。丰泰服饰主要生产外贸订单,常年安置百余名当地群众,从业者人均增收3000元以上。近年来,王浩屯镇大力发展劳动密集型企业,让村民变身产业工人,在家门口上岗就业,增收致富。

通讯员 郭玉华 王和平 摄

左中图:在牡丹区胡集镇徐庄村板材加工厂,工人正在晾晒板材。胡集镇依托林业资源优势,大力发展战略性新兴产业,全镇从事木材加工及相关产业的企业达200多家,带动农民就业增收。

记者 李若生 摄

左图:3月14日,在牡丹区赵王河公园柿树广场、牡丹区园林服务中心的工作人员在修剪绿植。连日来,该中心围绕提高园林管理水平,积极学习借鉴绿植修剪技术,全面开展精细化养护,艺术化修剪,有效提升了绿地景观效果,让城市环境更加美丽。

通讯员 郭玉华 郭卫民 摄



家有孝侄女 情暖二叔心

2021年春节前,牡丹区大黄集镇李七寨村72岁的李友生病出院,他逢人就夸自己有个孝侄女。那几天,当地的最低气温在零下10℃左右,可对于李友生来说,心里却是十分暖和。

李友生终身未娶,一生务农。中年时,哥嫂去外地做生意,把一双学龄前儿女留在家。为了给哥嫂看家护院,也为了照看侄女李佳,李友生把院墙扒平,让自己的小院与哥家的小院连成了一进大院。

小侄女叫李梨花,有一个小她两岁的弟弟。梨花正值入学的年龄却不想上学,非要跟着二叔下地玩。李友生于是给她买

了身新褂子和小红鞋说:“如果不去上学,这么多好看的东西就给西院的满霞穿。”小梨花赶紧穿了衣新鞋去了村里的学校。

30年前,农村人没有接送小孩上学的习惯,可李友生都是一手牵着梨花,一手掂着锄,干活顺便把孩子捎带到学校,又总是赶在大约快放学的时候收工,顺便把孩子捎回家。在梨花的心目中,李友生和爹娘是一样的分量。

2006年,李梨花到了谈婚论嫁的年龄,男方是离家三里路的王浩屯镇贾寨村人,家境一般,男方母亲去世,父亲带着兄弟俩

包得严严实实回娘家。二叔捧着热腾腾的槐花饼,是梨花最爱看到的样子。

2020年1月间,李友生肠道病复发住院刚两天,梨花的父母骑电动三轮车就出了车祸,当时恰逢蒜苗的季节。李梨花与丈夫在医院里,一个伺候父母,一个伺候二叔。11月中旬,李友生肠道病再次复发并伴有并发症。为了伺候二叔,李梨花在病房里和衣睡了40天,精心照顾二叔。

春节期间,孝侄女李梨花的反哺故事在当地广为流传,成为村民赞扬和效仿的身边榜样。

通讯员 郭玉华 张静冬